

研發處邀請行政院農業委員會農糧署陳俊言副署長蒞校演講



本校研究發展處研究推動中心於 2015 年 6 月 18 日，假 16 樓演講廳舉辦特別演講，邀請到行政院農業委員會農糧署陳俊言副署長蒞臨演講，以「我國稻米產銷現況及發展策略」為題，分享目前國內稻米供需情形與稻米產業結構的調整方向，還有農委會目前研究重點方向及與民間學術機構合作的情形。

陳副署長就我國稻米發展策略上討論諸多議題，有：生產調整策略，水稻良種繁殖及優良品種推廣與推動小地主大佃農計畫等；糧食管理策略，如加強進口米源頭管理；糧價穩定策略，如強化收購農民稻穀業務；產業競爭力提升策略，如推動減少種植再生稻措施，提升稻米品質等。

當日適逢端午節前夕，陳副署長特別提及糯米來源等民生議題，米商為了從中獲取利益，會於國產糯米中加入進口米，因為進口糯米與國產米的價差極大，為此，農委會除了為消費者的荷包把關，也為了避免食安問題，因為進口米可能會有農藥與重金屬等殘留的問題，進口前必須逐一檢驗，併積極抽查各加工工廠是否符合規定。【右圖：陳俊言副署長演講情形】



在國際經貿日益自由化的趨勢下，臺灣稻米產業需不斷學習創新，並從產、製、銷方面自我提升，才能因應外來進口米的競爭壓力，維持產業的永續發展。演講議題生活化並切合民生需求，會後引起聽眾諸多討論。【左圖：陳彥州副研發長（右）頒贈感謝狀予陳俊言副署長】

（文/研究發展處研究發推動中心）